

8月市区空气质量优良率90.3%

芝罘“气质”最优,其次为莱山区和高新区

本报9月16日讯(记者 秦雪丽 通讯员 彦环政)记者从烟台市环保局了解到,8月份烟台环境空气质量情况出炉,其中市区空气质量优良率90.3%,同比上升3.2个百分点。六区和八县市空气质量综合考核排名,芝罘区和莱州市分别排名第一。

市区空气质量优良率90.3%。从市区空气质量总体状况来看,8月份,市区环境空气质量四项主要污染物同比两项改善,一项持平,一项恶化,其中:二氧化氮平均浓度为15微克/立方米,同比改善16.7%;细颗粒物平均浓度为16微克/立方米,同比改善11.1%;二氧化

硫平均浓度为8微克/立方米,同比持平;可吸入颗粒物平均浓度为37微克/立方米,同比恶化5.7%;空气质量优良率90.3%,同比上升3.2个百分点。芝罘区“气质”最优。各县市区空气质量综合考核排名方面,根据《烟台市环境空气质量生态补偿暂行办法》,8月份,六

区环境空气质量综合考核排名依次为芝罘区、福山区、莱山区、开发区、高新区和牟平区。八县市环境空气质量综合考核排名依次为莱州市、莱阳市、海阳市、栖霞市、招远市、蓬莱市、长岛县和龙口市。空气质量优良率现状,六区排名依次是芝罘区(90.3%)、

莱山区(87.1%)、高新区(87.1%)、福山区(83.9%)、开发区(83.9%)、牟平区(80.6%)。八县市空气质量优良率排名依次是莱州市(100.0%)、海阳市(93.5%)、招远市(87.1%)、莱阳市(83.9%)、栖霞市(80.6%)、蓬莱市(77.4%)、龙口市(61.3%)、长岛县(53.3%)。



仙境跑马



9月15日下午两点,2018·长岛环岛马拉松鸣枪开跑。9月16日上午,全球第三大葡萄酒马拉松——2018蓬莱葡萄酒国际马拉松在仙境蓬莱鸣枪起跑。两天两场马拉松赛事,吸引了国内外近万人参与其中。据悉,长岛环岛马拉松赛事是长岛县人民政府为打造高端旅游文化品牌,自2015年创办的一项海岛品牌马拉松赛事。蓬马马拉松赛道则是穿越国家5A级旅游景区蓬莱阁,奔跑中不仅能欣赏如诗如画的美景,还能品尝到浓厚醇香的美酒,堪称一场“醉美”马拉松。仙境跑马,给参赛者带来一场与众不同的马拉松饕餮盛宴。

本报记者 赵金阳 钟建军 梁莹莹 通讯员 王娟 隋旭东 骆功信 韩乃栋 摄影报道

全国广播融媒体采访团走进烟台供电公司

为纪念改革开放40周年,9月11日,由中国广播电视电影电视社会组织联合会和山东广播电视台联合主办的“改革潮畔侧耳听”全国广播融媒体走进山东特别采访活动在山东烟台启动。一周时间内,来自全国的100多名总监、记者、编辑、主持人将先后走进烟台、威海、青岛,进企业、上海岛、入社区、下农村,充分发挥广播融媒体的影响力,用声音、文字和镜头,通过广播、微博、微信、直播平台等新媒体方式,向全国讲述山东改革开放40年中经济发展的动人故事。11日,全国广播融媒体

采访团走进烟台供电公司带电作业和供电服务指挥中心采访。活动中,采访团观看了带电作业现场演示,参观了李红新创新工作室。在带电作业现场,全国劳动模范、10千伏等电位作业全国第一人李红新介绍了带电作业存在的优势以及开展带电作业的危险性和重要性。在体验环节,来自陕西广播电视台的记者试穿了带电作业服,在没有劳动强度的情况下,不到10分钟的时间,密闭的工作服已经让记者浑身是汗,大家纷纷感慨带电作业实在是太不容易了,为我们的电力工人点赞。(马学利)

烟台7人进入世界技能大赛国家集训队

本报9月16日讯(记者 李楠楠 通讯员 高鑫)日前第45届世界技能大赛选拔赛表彰会议在烟台城乡建设学校举行。同时也为世界技能大赛瓷砖贴面、抹灰与隔墙系统两个国家级集训基地进行了揭牌,标志着国家集训队训练正式启动。据介绍,在第45届世界技能大赛山东省选拔赛中,

烟台市共派出70名选手,4个项目包揽全省前三名;全国选拔赛中,烟台市参加5个项目,瓷砖贴面项目获得全国第一名,4个项目,7名选手入选国家集训队,7名选手全部来自烟台城乡建设学校,入选国家队人数列全省第一名,创造了烟台市参加世界技能大赛选拔赛以来的最好成绩。

“脱贫路上看烟台”行动第二站——栖霞市 以发展果业为突破口 创新扶贫产业项目建设

为宣传烟台市脱贫攻坚亮点工作、典型做法,烟台市扶贫办近日组织开展“脱贫路上看烟台”媒体行活动。9月6日,记者随活动走进第二站栖霞市。栖霞市通过创新集体经济发展模式、创新贫困户收益模式、创新贫困人口生活保障模式,带动贫困户持续稳定增收,不断开创脱贫攻坚工作新局面。2014年以来,全市累计减贫13792户,共20817人。

创新集体经济发展新模式 党支部+合作社+公司+农户成效显著

9月6日14时,记者来到位于栖霞市臧家庄镇的北洛汤村。该村是2018年烟台市财政局对口帮扶的烟台市级扶贫重点村,全村建档立卡贫困户11户,共14人。

今年以来,北洛汤村两委先后多次召开会议研究产业扶贫工作,确定把发展壮大集体经济作为产业扶贫的基础性任务,不断创新发展新模式,夯实产业扶贫经济基础。3月份,该村党支部牵头领办“北洛汤村泽霖果蔬专业合作社”,构建“村社合一”型党组织,采用“党支部+合作社+公司+农户”新模式,吸引了137户农户加入到合作社中。依托村内550亩国家级现代农业产业园项目,累计栽种M9T337矮化自根砧苹果苗木近4万棵。北洛汤村支书李森告诉记者,村党支部牵头领办了“栖霞市泽霖果蔬专业合作社”,吸引了包括贫困户在内的137户农户参加。每户农户可按照每亩708元的标准领取生活保障金,并且在合作社盈利后按照30%的比例领取合作社净收益分成。

创新贫困户收益模式 助因病、因残致贫者稳定增收

因病致贫、因残致贫是栖霞市扶贫路上的大难题。如何最大力度地帮助这些几乎失去劳动能力的贫困人口实现稳定收益?在北洛汤村,贫困户园区外的自有耕地可与村内集体所有耕地1:1置换,园区每年按每亩800斤小麦折算价格支付贫困户土地资金。“为了最大限度地保障贫困人口的既得利益,贫困户原有的耕地还可以继续耕种,享受收益,同时还享有村合作社的技术、劳动支持。”栖霞市扶贫办工作人员说,不仅如此,村集体建设产业园时,开垦了很多边边角角的荒地,这部分土地贫困户每人可以认领一亩,他们无需参与劳动,直接

“坐等”产业园收益分成,等于“一份资源,三份收益”。李树兴是北洛汤村的贫困户,今年75岁,双腿残疾,老伴患有精神病,老人俩基本没有劳动能力。“赶上了党的好政策,分红、低保以及其他补贴,我们俩一年领一万多,能够满足基本的生活需求。”李树兴告诉记者。为帮助贫困人口稳定脱贫,栖霞市还开发扶贫公益岗位768个。在政策扶持方面,积极发动孝善养老扶贫,覆盖全部60周岁以上建档立卡贫困户老人,发放孝德基金150余万元;2018年扶贫特惠保从6月25日起住院费用实现出院一站式报销,理赔2160笔、336.4万元。

创新贫困户关爱模式 提升贫困户生活质量和幸福指数

记者了解到,栖霞市每个贫困户都有2名帮扶责任人,他们真情实意“帮”、全心全力“扶”,真诚真实“送”,温暖着贫困户的心,在他们的帮扶下,贫困户生活质量和幸福指数有了明显的提升。北洛汤村贫困户李学懂老人,今年82岁。41年前,他在村里开山石,崩坏了双眼,失去了劳动能力。他的帮扶责任人分别是栖霞公路局的刘新亮、村党支部的李凤仪。“公路局的领导每个月都来,有次下大雪,还专门来看看我窗户关没关。可我这脑子就是记不住人名,恩情都记在公路局头上吧。”李学懂高兴地一个劲儿称赞。这样的场景,对于栖霞的每一个贫困户来说都很熟悉。据了解,今年以来,烟台市各级帮扶责任人入户走访帮扶26万余次,慰问贫困户款物价值1241.8万元。